

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Videkre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fill.

Félévre 7 k. — fill.

Égys. szám 4 fillér

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felélős szerkesztő: **Hollósy János.** || Égys. szám 4 fillér || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap,

hátrahagyott nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagyi-úton 151. sz.

[Júlia-sz. ház],

hova a lap szállást és anyagi

részére vonatkozó kérések és

dolgok intézendők.

Teléfono: 141. sz.

Karácsonyi gondolatok.

(*) A művelt emberiség nagy számmal közül egyike sem ferkőzik olyan közel az emberek szívéhez, mint a karácsony. Megunneplése, habár más formákban is, nem hiába nyúlik vissza már a kereszténység előtti időkbe, hívő és hitetlen egyforma bensőséggel szenteli meg a szeretet kapcsait, melyek családja-hoz és embertársaihoz fűzik.

Az ember-lény ősi érzelmei közül való, melyet magával hozott még abból az időből, midőn ontandú állapotra jutva, elfoglalta helyét a földi lények között. Ez ősidőktől fogva fejlődése mind szédítőbb arányokat öltött, alakban és minőségben állandó változásokon ment, eredetileg szűk köre mind jobban és jobban tagult: a szeretet érzése, ez a kiválóan karácsonyi érzés azonban mindenkor együttjárt a civilizatorikus fejlődés minden fázisával.

Ezeket a közmert igazságokat talán azért nem fölösleges így karácsony napján megismételni, mert az igazukba vetett hit mintha most megint halványodni akarna az emberek szívében. A civilizált emberiség nagy része két táborra oszolva néz farkasszemet egymással, fogait csatogtatva neki-nekiesik egymásnak az előcsatározásokban s mindkét részről alig várják a pillanatot, hogy az emberlált legvéresebb esz-

tjét megvívják, melyről az emberiség története emlékezik.

S a szemben álló hadak mellett felsorakozik egy harmadik, tan a legnagyobb rész, *nőzőnek*, nem tudja, hogy melyikhez csatlakozzék, csak azt érzi szíve mélyén, hogy a hadviselő felek közül bármelyik kerül is diadalmasan elő, nyomor és szenvedés lesz a végső következmény, melynek áldozatiul eshetik az ezredévek által felszentelt egész modern civilizáció.

Progresszívek és konzervatívok, elnyomottak és elnyomók harca között nehéz igazságot tenni. A szenvedélytől el nem vakított objektív szemlélek minden szimpátiája az elsőbbség részén van: de ezt a szimpátiát képtelenek tettekre váltani át, mikor azt látják, hogy erőszak helyébe ezek is erőszakot kívánnak alkalmazni. A világrend egyensúlyra éppenséggel nem billen helyre, ha most már ez elnyomottakból lesznek az elnyomók és igazságérzetünk éppen nem iver biztató kielégülést, ha romba dől mindaz, amit az emberiség eddig alkotott, pláne, mikor nem is tudnak mit tenni a helyébe.

A világlelforgatással fenyegető nagy küzdelemben azonban van egy megnyugtató momentum.

A feudális egyházi és világi nagy urak közös vezérelte alatt fel-

vonuló különböző *nép-szövetségek* szezerei: valamint a minden tudományokat kisujjukba szoptott *intellektuális* vezetése alatt jelentkező munkások szezerei éppenséggel nem olvastják magukba — se egyik, se másik részről — az egész emberiséget. A színterem teljesen kívül maradnak a nagy milliók és ezek csakugyan millió-számra mennek, akik se egyik, se másik részhez nem csatlakoznak, úgy hogy az egész küzdelem tulajdonképp nem is az emberiség nagy küzdelemének, hanem a mindkét szárnny jelentkező szélsőséges radikalizmus viaskodásának bizonyul.

S a fekete radikalizmus és a vörös radikalizmus uraloma jutása egyformán siralmas és kétségbeesés. Az emberiség története elég példát mutat egyikre is, másira is, de minden példát egyformán gyász, nyomor és szenvedés, leromlás, zülles és keserítés követi.

A radikális szárnyak ma mindkét részlől egyformán mind hangozabbak és erőszakosabbak lesznek. A színteren csak ők szerepelnek, a mérsékelteteket elnémítják és guny és megvetés most azoknak osztályrésze, akik a sokszorosan bevált arany középszer, a *justa milicia* híveitül nem restelik magukat vallani a szélsőségek terrorizmusa alatt sem.

TÁRCA

A vadállat.

Irtá Szanto Kálmán.

Király Miklóst feketevérű, emberevő hamadrávdának ismerte a világ, pedig lomhavérű, emberfélő, vad medve volt tulajdonképp. A *hamadrávd* elnevezés pedig mithologikusan enyhítő összefoglalása volt az ő kurta, zömök természetnek, tērden alulig löggő hosszú kezeinek, a szőrös tompe orru ábrázatának, a széles ajkai mögöl élvécisrógó, lapos, hegyes, sárga fogainak, melyek csakugyan mind valami fölfedező gorillafajra emlékeztettek. Akkor ragadt rá, mikor a cseléséjge révén félelmetes hírek szivárogtak ki a környékre egy béres lányról, aki valahogy a belső cseléség köze keveredett, s akire Király Miklós hírtelen indulatában rávetette ma-

gát, a földre teperte, az arcába harapott, s ki tudja, mi lesz vele, ha a sikoltozásra összefutott cselédek ki nem szabadítják a már-már fuldokló leányt. Király Miklós arcáról is fekete csöppekben szivárgott le a leány kemény karmainak a helyébe. Egyéb köze tán még életében se volt aszonyokhoz soha, s a környezete körülbelöl megértette belőle, hogy miért nem téri semmiféle formájában maga körül az aszonyvélét. Ha lett volna valaki mellette, aki jobban a lelkébe lát, megsejthette volna azt is, hogy vajjon min jár az esze, mikor órák hosszat nyujtózódik a fekete medvébőrön, emberfeletti, széles tenyerivel belemarol a kitémott macsó-féj fele közé; vagy vállára kapva a puskát, egy darab szalonával az iszákjában, három napig elbaragol a fenyvesben, melynek utolsó nyulványai egészen a megüledett, koppadt falu, kastélyának csúfolt udvarház ajlágj leztek. Kulturáltól nyosetlen, rengeteg, izgat ősfenyves volt nértöldekre sűrűsödő mesz-

szesgében, melyet évtizedektől fogva, mióta szakadatlan perújításokban folyik a katasztervillongás a Királyok és az Árdy grafok között, meg nem ritkított senki, hacsak nem egy-egy fatolvaj keze. Neki-ervede a meredélynek, a süppedésnek, keskeny ösvények felett, száz szezivisszágban buroltak az eltérült sudarak fölburjanzott, sötétzöld galajai egymásra, törtet, jeltelen, gázlótól száragtókat, kidőlt törzsektől ellállott, mohás sziklatömbökkel bevezetett utat észrevet annak, aki nem riadt vissza kapaszokdólól, nyakig éren árkokba való szeptendélnek, iszapföldök való degeszestőlől, csakhogy fölverje a vijjgő keselvit. s napokig utána lessen a medve nyomának. Túl a nagy szakadékon, ahol már az Ardayak tartottak urjokot, mégis rendezettebb volt annyiban, hogy szélesen tartottak egy-egy ösvényt, amelyen lóval is lehessen jární: csupa gavallérságból azonban ők se nyúltak a peres jószág használatához. Viszont nem tartottak határt a

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20

Tervez és készíti a vasipar körébe tartozó mindenemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtan.

Sürgönycim: „Vasművek”

Mindegy! elcsüggedtünk még se szabad és egy pillanatra sem szabad bennünk elhalványodni annak a tudatnak, hogy az igazság a mi, s csak a mi részünkön van. A liberalizmus neve bármily lenézett és hitele vesztett mind a két radikális részről, nem szabad megtörtönni bennünk a hitnek, hogy az egész emberiségnek és még különösből a mi hazánkban mindenkor és egvedülí tentartó oszlopa zredveés tanulások szerint kizárólag a liberalizmus volt, a tőz legizább értelmeben. — A torradalmak egvését visszazoríthattak, másrészt egy-egy nagy léppel előrevíthettek az emberiséget fejlődésében. az igazi, állandó, egyenetlen haladás azonban kizárólag a mindenkor liberalizmusoshoz van kötve.

A radikalizmus — akár fekete, akár vörös — mindenkor elnyomás, harc, öldöklés; a liberalizmus béke, egyetértés, szeretet. Az igazi karácsonyi, az igazi keresztényi érzés.

Az ősemberrel együtt jelenik meg, mint művelődésre képesítő elváhatatlan érzése: a szeretet, az igazi keresztényi érzés.

Mert a kereszténységet nem Krisztustól kell származtatni; idők elejétől fogva mindenütt, ahol szeretet volt, ott kereszténység volt. Is ragyoghatott a kereszt gyémántos keretében, olthetett bíboros ruhákat és hínthetett tömjént szerzetés; ha hiányzott belőle legszűbb foglalatként a szeretet, csak a neve volt keresztényi, és hiányzott belőle a keresztényi érzés.

Szent karácsony napja ezeket a gondolatokat ki váltja a becsületesen érző szívekből.

Városrendezési feladatok

Írta: Sándor István.

A közeli időben keresztülvitt városrendezések, a Rákóczi-út kinyitása, beépítésének megkezdése, a Kaszinó és Dímház levágása, az új vonalon új paloták emelése, a református főiskola építése, a lutheránus egyház építkezése és ezzel kap-

vadászkedvvelésben, s fzetelenül cserkészek a kölcsönösen vités részekben is. Király Miklós óvakodott különben; nem akart amazokkal találkozni, s ha meghalotta — nem is ritkán — a zajukat, hangosan visszaverődő vihögásokat, bevette magát egy sziklahasadék barlangjába vagy egy százas derék odvába, avagy neki vágott a sűrűnek, amelynek rejtekeit ő ismerté egvedül.

A szemé nagyot lobbant ilyenkor, sótvörös, széles ajkairól, összeszorított fogait közöl értelmen beszéd hallott; lehegett szókul is, káromlás is, átok is. Csodáltság fűle volt a neszűket megézni és soha még ennyire se eresztette őket közel magához. Az erdő nyílásánál a gyenge lejtős ösvényen alig ötven lépésnyire tőle poroszkált le szerényen Árdy Léna, hosszán alfolyó tengerzöld ruhában, kis bürös képi a fején, melynek ernyője alól kiboderodott hamvaszűke hajának egy-egy felszortított furtje. Úgy látszik, pusztán sétára indult, s a lovatól vitte magát, tán belbélbe is, mint maga akarta. Most, hogy egészen egvedül táda, — az árdaóben messze nem látható egyből az egy lö dobogásánál.

Király Miklós hírtelen izgalom szállott rá, megzeme nézi a leányt. Tudta magáról, hogy félmek tőle, s abban reménykedett, hogy a magános leány elfordítja mind róla tekintetét. Elkéltette magát s rogtonos elhátrózással fölvetette a fejét. Ezen felében kapta a leányt. A szemök össze-

colatban a még csak félig kész Luther-úta kinyitása városunk külső képét gyökeresen megváltoztatták. Ez a változás azonban még a központban sem teljes. A ref. egyház temploma paplakfelőli kerítésének és épületének lebontása s kapcsolatosan a barokk boltítmak kiszajjattása szükséges ahhoz, hogy az új Kecskeméti képe legalább a város központján kialakulhasson. Az utóbb említett kiszajjattások még azért is fontosak, mert az az útvonal, mely a Vasári-úttal a Rákóczi-úttal és a Nagykerősi-úttal a piacra keresztül összeköti, túlságosan meg van terhelve, a kocsiforgalom akadályozza, a gyalogjárókra nézve pedig különösen nagyobb piaci forgalom idején, mondhatni, életveszélyes. Míg ha a ref. templom és paplak közötti kiszajjattások keresztülvitele után egy új út létesítmek, a Halasi-úta és Vasári-úta felől jövő és a Nagykerősi-úta vagy Rákóczi-út felé törekvő forgalom ezen lenne lebonyolítandó s a nagytelom és az új nagy piac közötti útvonal forgalma a kellő mértékig csökkenne.

A piactól kiinduló főbb útvonalakkal sem vagyunk készen. A Rákóczi-út ma zsák-út. Ezen az állapoton az új pályaudvar fog segíteni, s ezzel kapcsolatban a Szolnoki-út felett átjáró megépítése. De ez aztán elkerülhetetlenül is fogja tenni a vasúton túl kialakuló új városrészt érdekében a Szolnoki-köznek vagy legalább a köz belső részének rendezését, járható állapotba hozását.

Talán még sűrgősebb a Vasári-úta kinyitása. Ez az útca már régóta nem alkalmas a forgalom lebonyolítására s ha a Bene-féle háznál történt kiszajjattással valamit segítgetünk, most mikor a Mária-városi állomás forgalma egyre emelkedik, a vasárterít új városrészt egyre épül és nő, s amikor ott a főreáliskola építése is remélhetőleg hamarosan megkezdődik, ez útca belső szakaszának kinyitását és rendezését tovább halasztani nem lehet.

A Széchenyi-úta kinyitása kevésbé látszik sűrgősebb. De ezt az ügyet is hamarosan megérleli, mert az hiszen joggal várhatjuk, hogy a kórház felépülése után a városnak ezen a részén is megindul a fejlődés, s ez a fejlődés a közlekedési akadályt képező jelenlegi állapot megszüntetését okvetlenül maga után vonja.

A Mezei-úta is egyik főre lesz városunk forgalmának, különösen, ha az új közvágóhíd a város alsó részén felépül. Szabályozása már majdnem teljesen elő van készítve és így könnyen, csekély áldozattal megvalósítható.

Legnéhezbebb egyik nagyon fontos közlekedési vonalunknak, a Csongrádi-útnak a dolga. A belső torkolat kibőví-

váltás s Miklós úgy érezte, hogy a leány szemé sugarában volt valami fűtmölő, fölényes, talán gyűvölődi is. Azon nyomban elkapta a fejét s nekiramodott a sűrűnek.

Nem esáladott; a leány is szembe vette őt. Alig egynéhány lépést tett azonban, mikor golyó süvített el feje fölött, a fenyűgalyvák éles, hegyes tűje pergett az arcára alá. Lekapta válláról a fegyvert s egy sarkon fordulással szembe volt a leánnyal. Annak még fűstölgött a kilőtt revolver fél kezében, a másikkal a lova kantárárt rántotta meg. Mosolygott, amint rászólt a vademberre:

— Adjon isten szomszéd; vagy tilosban jár; akkor illik a gazdát köszönteni; vagy én tévedtem rossz útra, akkor is illik, hogy eligazitsom!

Miklósnak egy pillanattal tétovázott a puská kezében, de mintha az a mosoly megfogta volna, levágta a fejét s szótlanul megfordult.

— Csak ezt akartam mondani, szomszéd! — kiáltotta még utána a leány s megindította lovat.

A lö azonban felrelepett a keskeny ösvényen s a porhanóvs mendedéken hátsó lábával megbogolt. Hátra bukott s a leányt, aki hangos sikoltással kapaszkodott a kantárába, maga alá rántotta.

A sikoltásra megfordult Miklós és szélesen vigorgó arccal nézte tőlenül, mint akinek szemé köze hozzá, hogy vergődik a leány tehetetlenül lova alatt. Jól

tése, az ürgepi por és sártenger megszüntetése fogja fellendíteni újra a városi sokkteret. Talán a kérdés nehézsége mök hátráltatná a megoldást, ha viszont a tébolyda építése sűrgősebb nem tenné azt. Így azonban valószínű, hogy a tébolyda felépítése után ennek az útvonalnak a rendezéhzatala sem húzódnak sokáig.

Sok a tennivaló, soknak látszik a költség. Ha azonban számított teszünk, arra az eredményre kell jutnunk, hogy a városrendezés legnéhezbebb, legköltősebb részén már szerencsésen átűntünk, s az eredmény megerte a fáradságot, megérte a költséget. Ez a tapasztalás remélhetőleg teszi, hogy a hátralevő főbb városrendezési kérdések megoldására is megtaláljuk a módokat és az eszközöket különösen, ha az állam a városrendezési célokra kőrt kölcsön megadja, s ezzel lehetővé teszi a most könnyebben és kevesebb költséggel eszközölhető kiszajjattásokat. — Ez lenne a város részére a legszűbb karácsonyi ajándék.

A tehetetlen reformátusok.

Válasz a „Magyar Alföld”-nek.

A »Magyar Alföld», a keceméti szocialisták vasárnapioként megjelenő irakálás» heti lapja minden kétséget kizárólag komolyan veszendő és jól szerkesztett újság. Azok, akik eszmájuk, nemcsak az írás mesterségét sajátították el teljes mértékben, de tisztában vannak az újságírás etikájával is, meg tudják válogatni a hangot, amelyen szólnak és magán egvénységükhöz sem revolvereznek, sem a megvesztegethetőség gyanúja nem férhet hozzá.

Ha tehát a M. A. akár pártokat, akár személyeket megtámad, az csak azoknak szabad agyonhallgattani, akik vagy érzik, hogy nincs igazuk, vagy gyűvők arra, hogy a maguk igazát kerekén kimondják.

A M. A. mult vasárnapi számában, bár kifogástalan tőnásban, de félre nem magyarázhatóan megtámadta a keceméti reformátusokat, mert *ateizetizmus*, *nyaukura* hagyják nőni a katolicizmust, ki engedik magukat szorítottan minden vezető állásból, pedig *vértelmes*, *kulturális lépés* ember csak a reformátusok között akad.

Visszont ugyanezen cikk a katolicusokat is kritika tárgyává teszi, megállapítja róliuk, hogy közülük ugyan nem lehet kiszajjaltani egy, csak valamelyes szemleli tulajdonságokkal felszerelt embert» Igaz, hogy mindjárt a tehetetlenség felsorolásának legegelen kénytelen kivétel tenni: *Kada Elek* mégis csak katolicus, kétségteletlenül nagyon tehetséges ember és minden párt és felekezet osztatlan bizámt

esett neki látni, hogy a végzet azon nyomban bosszút áll érte a kotkózókó ellenfelein.

A leány fölérletette fejét s szűvelnézett. Eies fűjaldalmi mellett is észrevehető volt a bosszuság villanása arcán, mikor az elégtelen bámeszködő férfit meglátta.

— Jöjjon hát, mit éhletelnekedik! Csak nem akarja tán, hogy ez a dog itt agyonra szorítson!

Volt a hangjában valami parancsoló, ami nem túrt ellenmondást Miklós östön-szerűen egvedmeskedést s lomha léptelvel megindult. Fölsegítette a reszkető nő állatot, s várta, hogy a leány is talpra szökjön. De az nem mozdult.

— Segítsen rajtam is hitt, látja, hogy nem tudok mozdulni! . . . Ne nyúljon hozzám! — jűjldul föl, mikor Miklós, széles tenvereivel fölarkarta nyalabáni; és pedig, miután különben is alig merre érinteni, jűjden eresztette vissza.

— A baloldalmak fogja meg, azt tán jobban bírom! . . . oh, — istemen, kiáltozott föl, mikor Miklós esetlen mozdulatot látta, — mi lesz már?

Most már Miklós is idegessé kezdett válni. Mint aki még akar végre egy kellemetlenségéből szabadulni, a jűjattással nem törődve, óébe kapta a leányt s egy hirtelen löbálással a lö háttára emelte. A leány beleszápadt s szinte ajúlásban volt.

— Ne hagyjon itt, — mondá mikor Miklósban elajta szűndeköt veti erre — látja, hogy nem bírom magam fontartani,

A véderőjavaslat.

Irta: Dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselő.

Félesztendő jubileumot üli immár e javaslat, móta a f. ház asztalára került, egyelőre azonban pihen babéram, leszorulva a napirendről.

Sokat beszétek róla úgy a házbán, mint azon kívül, sokat írtak felőle, sokat szavaztak miatta. Adottul esett a ház közkedveltségű elnöke és alelnöke.

A közös hadügyminiszter és vezérkari főnök is elment, a minék nagyrésztben ugyancsak a javaslat volt az okozója.

A képviselőházbán izzó jeleneteket idézett elő, puskaporos volt a levegő, az erőszak felkínálkozott, de a higgadt elemek fellétkerekedése meghozta az ideiglenes békét.

Hogy ez a béke mennyire üdvs volt Magyarországra azt abból is lehet következtetni, hogy odat dúhosan ordítottak, ezt Serényi gróf földmívelésügyi miniszter jegyezte meg a napokban parlamenti beszédében, ami mindenesetre érdekes nyilatkozat egy minisztertől.

Az elhangzott beszédek túlymóan ellenlékők voltak, körülbelöl 37 beszéd 5-6 munkapártián szemben, be van adva 34 határozati javaslat, mely jogot ad a beadónak, miután 10-nél több képviselő aláírta, még egyszer felszólalni, még ezenkívül legkevesebb 70 ellenléki beszéd lehet azok mind adhatnak még be határozati javaslatot.

Azon kívül minden paragrafushoz hozzá szólhat minden egyes képviselő, határozati javaslatot adhat be, miután 1100 paragrafus van a javaslatban, mindenikhez névszerinti szavazást is lehet kérni, mindezek tetejében kis technikai obstrukciók is lehet rendezni, elképzelhető, amennyiben megkegyezés nem jöhöz létre, a javaslat még több félesztendő jubiliálhat.

Pedig a kormány a legszebb reményekkel volt a javaslat sikere felett, de szerencsétlenségé volt a nagy többség és a hadügyi kormány vérszemét káptott, gondolva smost vagy soha olyan követelésekkel ált elő, mely jelentékenyen felülmúlta az eddigi kívánalmakat vér és pénz áldozat dolgában.

A kormány reménye volt az ellenlék kicsiny száma, többfélé tagozódottsága, az ország hangulatának teljes szunyavozása, általános tepsedése, segítséget vélt nyerni a forró nyárban, részint az ellenlék kifárasztásával, részint azt hitte, hogy annak gazda tagjai inkább otthon maradnak aratni, csépelni.

Saját pártját beosztotta turnusokba, mely hetenként 120-as csoportokban válto-

dok respektálta az ő szelidített bestiója (háta mögött csak ez volt a neve) vadul szeszélyeit, megkötötte magát, hogy csak úgy vesz részt, ha Miklós lesz a társa. A medvék elszaporodtak, ő bizon nem bizza akárcire az életét.

Az ilyen magányos vadász-leszlehek épen alkalmasok voltak az udvarnak, hogy egyik-egyik — amihez különben ritkán jut — négy szemközti kapja Lenát. Lenát pedig szivből untatta már valamennyi. — Nem is a medvétől félt annyira, mint az udvarlótól.

Miklós a szoba legtávolibb sarkából hallgatta most is, némán, a neve fölemlelére is szótlanul; mereven, szinte már kifejezés nélkül fuggesztte a léányra kerek, nedves szemét, melyeken most egyszerre mégis valami komor, zölds fény villámolt keresztül. Az a sórá lobogás, mely egy-egy pillanatra kiütött rajta, mikor kitüntette látta magát.

Oda állították két óket épen a szakpáros partjára, ahol először találkoztak. A párok mind messzebbre maradoztak melőlük, egy-egy vihákoló nő kacaj hullámait, a hajtók egy-egy jeladását juttott meg futókébe, aztán mind jobban csöndesedett minden.

Lena felegyere dölve, egy fatörzsnek támaszkodott, Miklós mögötte ült egy mohos székletombon. A fény-erdő ánnepes, tavaszleji csöndje vette körül őket. A hó elolvadt a lejtőkről, egy-egy rejtett odúban

kozott, miután a határozat képességhez 100 tag jelenléte szükséges, nagyon szigorúan — becsület szóra kötelezték a turnus tagjait a megjelenésre.

Az ellenlék könnyebb helyzetben volt, mert a technikai obstrukció szervezése elég volt 20 tagot kiállítani, kik a névszerinti szavazást kérő iver aláírták, kiknek csak addig kellett jelen lenni, még az elnök megállapította jelenléteket, aztán mehetek akármire, még a munkapártnak az ülés végéig jelen kellett lenni a szavazni.

Bizon többször megessett, hogy 100-on alól voltak, persze az ellenlék kivonattul ilyenkor még inkább a teremből, kénytelenek voltak ártatlan csinnyel segíteni magukon, beirni néhány távollévót, mundezebből az ellenlék csak tréfát csinált.

A nyári melegségnek és izgatottságnak az első áldozata Perczel Dezső a munkapárt elnöke lett, kit szélhűtés érsz egészsége még ma sem állott helyre.

Miután a meleg nem vált be, megpróbálták fenyegetéssel boldogolni, erőszakos hárszabály rezvizitot emlegettek s házfelosztást. A törvényhatóságokkal feliratokat készítettek az obstrukció ellen, de nevezetes volt ezeknél, hogy amellet a legtöbb törvényhatóság feliratot intézett a javaslat ellen.

Az utolsó percben végre létre jött az ideiglenes megkegyezés, melyet az ellenlék előkezében előmozdított azért, hogy az ország kellő időben költségvetéshez juthasson.

Az egészség az volt, hogy szerda és szombat véderő javaslat tárgyalása, négy nap költségvetés, ha 16-ig be nem fejezték a költségvetés, azontul minden nap 5 óras ülésenként a költségvetést, így tehát e hó 16-án a véderő javaslat le került a napirendről.

Most már az a kérdés, mi lesz a költségvetés letárgyalása után? Ez ma még mélysegsé titok, azt hiszem még a miniszterelnök sem tudja. Kétségtelen, hogy midőn e hó jó felte Bécsben, Bécs melletti üdülő helyen töltötte a katonai javaslatokról is szó esett.

Valami kibontakozás megfog kíséreltetni, mert jól tudják, hogy az ellenlék kezében hatalmas fegyver van. Mint fentebb kimutattam, katonára pedig nagy szükségük van.

Ugy itt mint Bécsben tisztában vannak azzal, hogy a katonaság jelen alakjában ugy sem népszerű intézmény, mikor mégis nagy áldozatokkal kérnek céljaira, szükségnek tartják kis görög tüzfényt gyújtani, valami nemzeti engedményt, választó jog kiterjesztését stb. által.

Bölcs belátással s nem az ismert rövidlátással könnyű volna ma a helyzetet

akadt még egy-egy fehér folt. A jóllakott, zsiros televény föld árasztotta magából a tavasz termékenyítő páráit; elő még nem mozgott, de millió élet láthatatlan spórája nyüzsgött közöttük a levegőben; hosszú folyosójával a gót-íves fák sötét boltozatában az új sarjadás fiatal zöldje ontotta gyantás illatát — s hangulata ringatta Lenát.

A körülvevő nagy némaságban álmot érzett a minden nők titkos ideáljáról: a hattys lovgáról, aki daliás és szép, hős és bátor, erős és gyöngéd, hűséges és onfeláldozó és aki elföved és akinek őrsi és tartogatja szíve szepőlően tisztaságot a küfárkód, éhes, buja vágú, léha sereg között, mely körülveszi. Meddig várát még a magára? Mikor következnek már el? Aki fejtel magab mindenként, vállra erős, feher arca sugárzik a fénytől s szeméiből ragyog a hódolat.

Bikaerőjű két izmos kar szoritotta hirtelen által. Miklós volt, akit szintén megfogott a tavasi erdő életre támasztó ereje. Lena kiejtette kezéből a fegyvert s gyakorlati birkózó módjára először is a fejét kapta el s a kezét ingevezett szabadon tartani. Amint visszanézett, a Miklós onmagából kikelt ábrázatt látta: mint a zsákmányhoz juttott kizéhezett farkast, kiülő, vérben forró szemekkel, csattogó foggal, libegő páráját az arcába csapva. Under és utalat öntötte el egyszerre a léányt s fokozta erejét élet-halál küzdelemre.

tisztárai, ma az ellenlék bár hangsúlyosan hazánk elvitáthatatlan jogát az onálló hadsereghez, de meg alkuszik a viszonyokkal, elismeri, hogy szükség van a hadsereg fejlesztésére — bizonyos feltételek mellett — ha nem is szavazza meg a létszám felemelést a közös hadseregnek, de annak megvalósítása elé nem gördit rendkívüli akadályokat.

A véderő javaslat lényegébe bele mélyedni nem óhajtok, e lapok hasábján is sok szó esett róla, de még is szükségem tartott egynehány nem eléggé megvilágított körülményt szövegére hozni, itt-ott a felhozott érveknél óhajtok egyet mást felmenteni.

A leglékesebb híve a javaslatnak Tisza István gróf, aki feltétlen gondokodás nélkül elfogadandónak tartja, már a miniszterelnök kitálatása helyezett némi módosításokat a részleteknél.

A honvédelmi miniszter elismerte, hogy az altízti kérdés kellő meg nem oldása szépségűhá a javaslatban. Közélebb egy munkapárti képviselő azzal fejezte beszédét, hogy ő a javaslat jó oldalait iparkodott kimutatni, amit az ellenlék mint sérelmeket és hátrányokat kimutatót, nem is iparkodott cáfolni.

A véderő javaslat hibái közjogi vonatkozásuk elsősorban, helyesen jegyzi meg egy közjogi írónk Magyarországi közjogi és politikai helyzetének örökös nehézségei a katonai kérdéseknek ügyösiváán teljes megoldhatatlanságban fekszik. Ha azonban a hadsereg kérdését úgy sikerül megoldani, hogy a megoldás tökéletes megnyugvással elégténi ki a nemzetet, de tökéletes ösztinteség elégedne meg azzal a dinasztia is; ebben az esetben aranykor virradna föl Magyarországra.

Nagyon messze vezetni leirni azt a küzdelmet, mely századokon át hadsereg kérdésében folyt, a sok sérelem mellet felvetve az országgyűlések a magyar hadsereg német zenyéiveti és szolgálati nyelvével, — amely ellenlék a nemzet önállóságával és függetlenségével. Mindig rosszul esett a nemzetnek, hogy a múlt századbeli feneses hadienyek, melyeknek a magyar csapatok voltak tényezői a díesőség fenyszarva nem a magyar, hanem mindig a császári armádira szállott, a Szicíliai maracs és Spanyolország páma erdeitől kezdve, föl egészen a Balti tenger torlászág, száradozon keresztül mindenütt onkelt a magyar vér idegen dinasztikus örökletét. Így a hires zentali ütözethen is (1697-ben) 33 ezer magyar katonát vért rész.

A véderő fejlesztése a közös hadsereg alapján évek óta kész, annak idején Tisza István próbálta keresztül vinni, de nem sikerült, ő alatta állithatót fel az ugyneve-

— Mit akarsz, kutya?

— Szeretlek! Megszerezní akarlak, egészen.

— Állat!

A léány vékony, izmos újai emberfeletti erővel mélyedtek a bestia szörös, kemény csigolyás nyakára s valószálgal fotgogatni kezdte az embert. Szabad öklébe szorítva minden erejét, egy kitantul melibe lökössel előlítottta magától, maga pedig hátra szökött ugyanazon erővel.

— Undok! Utálatos! Vadállat!

A bestia elkábult egy pillanatra s a puskája után kapott. A léány állott s foltkapta szintén fegyverét: a legveszettebb medvével került szembe.

— Lőj hát s ugy vigyázz, hogy aztán én lökék le!

A bestia fölúhúta a puskáját, szeme vérben forrott, szája habozott az indultól s célzás nélkül, izgalomtól táncos kézzel rántotta meg a ravaszt. Az éles töltés ott surrant el az ágak között, a viszhagos gőb botlok alatt.

A léány is arcához emelte a fegyvert, célzótt vele egy pillanattal, aztán leejtette és eldobta magától. Kilepelt az erdő szélére s lassú, biztos léptekkel, hátra se tekintve, megindult.

A vadállat meg tétozázott egy pillanattal, aztán azon habozó szájjal, fogak közt érthetetlen morgomással, mely lehetett szitok, átok vagy káromlás, megindult az ellenlék oldalán, be a rengeteg sűrűjébe.

zett kilences bizottság programja, mely csak részben lett megvalósítva, a lényeges része még ígért maradt.

Ez különösen a címer és jelvénykérdésre vonatkozik, mely mégis különbözőség tette a magyar ezredek kitüntetésére.

A coalitio kikapcsolta a katonai nérdést, Annyra Gyula gróf a század nyelvért kívánta magyarrá tenni, melyet mint vivmányt sokan leicisinyteltek, pedig e mellett az összes tisztnek magyarul kellene tudnia. Tiszta István gróf úgy képzeli a közös hadsereget megmagyarosítani, ha a magyar ifjak tömegesen tudolnak a katonai pályára s kiszorítják a más nemzetiségieket.

Tényleg az újabb felállított tiszti iskolák sok magyar tisztet képeznek a hadseregnek, módosabbakkól sok megy a lovassághoz, elég sok a gyalogsághoz, a műszaki csapatokhoz már kevesebb.

Mindezekből, sajnos, a legtöbb idő előtt ott hagyja a katonai pályát, érdemes az okokból foglalkozni, aminek ezen körülmény tulajdonítható.

Őszintén meg kell vallanunk, hogy nagyon sok ezredben a légkör olyan, hogy a magyar fiú nem jól érzi magát, nem tud közös hazát ismerni s ha kimutatja a magyar hazáért szinte ragaszkodását, hamar rossz szemmel nézik.

A törzstiszti vizsgálat megakad igen sok magyar fiú, felteszem, nem tehetség, vagy szorgalom hiánya miatt, inkább attól tartok, hogy csak bizonyos hányad lehet a törzstisztkarban magyar honos. Dacára, hogy az utolsó évtized alatt a hadseregben szaporodott a magyar tiszték száma, a tábornoki karban túlnyomó az osztrák.

Nagy szerencsésége a tiszteknek, első sorban a magyar fiúknak Bosznia és Galicia helyőrségeiben szolgálni, melyben különféle okoknál fogva sok tiszt előmenetele szakad felbe. Nagyon sok önértes magyar fiúnak a házasság szakítja meg katonai pályáját, mert szíve vonzalmát követve, nem telekionnyvóli házasságot. A tiszti kaudió kérdése a javaslat tárgyalásánál is felmerült az ellenzék részéről határozati javaslat adott be, annak előtérzése, indokolásban benne van, hogy Poroszországot kivéve, nincsen hadsereg, mely azt megkívánja. A miniszterelnök beszéde alkalmával azt mondta, hogy azért nincsen elég magyar ifjú, mint tiszt a közös hadseregben, mert ma sem tartják hazafias dolognak ott szolgálni, ezt az állítást ma túlságosan tartom. Elismerem, hogy 07 előtt úgy volt, a 60-as évek elején Tiszta Kálmán Nemzeti Casino estélyén egy magyar mágnás osztrák tiszt kezéből kiütötte a csákót provokálással, mert a gyűlölt osztrák armádiában szolgáltot teljesített.

Az is tudás, mit egy ellenzék képviselő mondott, társadalmi téren csak illuzó a polgár- és katonaság jó viszonyának emlegetése, mert ez csak a polgármesteri felköszöntőkben létezik. Hála Istennek, mi ezt nem tapasztaljuk, persze a viszony benne egésze első sorban a parancsnokoktól függ.

Az ellenzék régóta sürgette a két éves szolgálatot, melyet most a javaslat hoz, de nincsen benne közönség, kivethetőnek réven őrségi létszámfelállítás kívánás, amellel a tengerész négy, tüzér és lovasság három évet, ugyisntén a gyalogsági altisztek is három évet szolgálnának, itt különösen az sármelés, hogy az anyag értelmesbly része lesz büntetve a három éves szolgálatnál. A honvéd lovasság, mely eddig két évi szolgálatot teljesített, három évre lenne bent tartva, mindezeknél fogva az ellenzék ma nem lelkesedik a két éves szolgálatért, mert ebben az alakban végeredményben ha leszállítja is ezután a szolgálati időt, rövidre bírja a gyakorlatra való bevonulást, ha alapos számítást tesszük, sokkal több munkanap vesz el, mint eddig, ami a munkákész kevesebbségét jelenti. Mindez főképp az alföldi sutija, mert annak kell potolni a felső vidéki kívándorlás hiányait is, a mód nélkül megdrágult munkákész megírítja meg jobban.

Altalában minden számítás odavezet, hogy a mai viszonyok mellett a kívánt újonc mennyiség Ausztria éppen nem, mi is csak nehezen tudjuk megadni, nagyon sok kevésbé alkalmas kelt besorozni,

ezt az új törvény is megengedné, s különféle szolgálatokra osztaná be, mesterember, betegelő, vonatsapatokhoz — végeredményben ezek csak a betegeket számát szaporítanák, s mint kórház tötelek szerepének.

Hátránya a véderő javaslatnak, még mindenféle katonai intézményt fejlesztés kiván, az egészségügyre vonatkozólag jelentékenyen intézkedései vannak.

Minél nagyobb tömeget állítunk feyverhez, annál nehezebb lesz az egészség fenntartása. Mert nehéz a helyes élelmezés, s az jó ivóvizel való ellátás, s az időjárás viszontagságai elleni megvédés.

A hasibagymáz, vérhas és cholera kísérői és rémei az ujába hadjáratoknak, ezek elleni küzdelem, általában a katonai egészségügyi intézkedések legszebb példáját a japánoknál láttuk az oroszok ellen vitt harcukban. Az a lelkes, szabadságszerető, kistermetű, de erős akaratú bíró nemzet csodákat mivelt, józansága példás, igénye csekély, tea és rizs kielégítette, miután nyers vizet nem használt, teának megfőzte, így sikerrel küzdött a fertőző vizek általmai ellen, melyek nemzet katonája tenné meg, mindön éltikkantán, megszojmarja fertőzőt pocolyához ér, az ivástól magát tisztartsa, míg a tea víz feljőrt?

Nagyon sok érv szól ma a mellett, hogy a katonaság tömeget többé fokozni nem szabad, sokat lehetne írni a militárisizmus tultengéséről, mely már egyes államokat fenyeget, másfelől a nagy tömegek pénzhiánya miatt sem lehet mozgatni, képzelnék egy-egy millió katonát egymással ellen felállítva csak néhány hétig működésünk kincsekbe kerül az.

Tartsunk annyi katonát, melyet kellően tudunk fizetni, élelmezni, ruházni úgy békekben mint háborúban, akkor megelégedett, igazán megbízható hadseregünk lesz. A jóvó háborút üzleti alapon fogják elintézni, Bosznia okupációjára milliókat áldoztunk vagyoniában, megfizethetn érteket emberéletben, végül sok millió kézpénzen megvettük, nem jobb lett volna mindjárt azon kezdeni?

A mit ma Olaszország Tripolisban csinál, csak borzadva olvashatjuk, szegénye a humanizmusnak, megvagyok győződve, hogy azért a pénzért, melyet ott most elpredálnak, a sok bajjal küzdő Törökország átadta volna Tripolisz fentoltságát névleges fentartásával, azon feltétellel, hogy bizonyos idő múlva vissza válthatja meg Olaszország beruházását is megfizetni. Előre látható lett volna, hogy Törökországok sohasem lesz annyi pénze, hogy ezt megtehetné, tehát Tripolis örökre olaszoké maradt volna, így mind kétség nélkül a véráldozatot mérőve, dicsőségese lett volna a humanizmusnak.

Ma a szeretet és békeesség ünnepein zárjuk be a harcias fejtegetéseket azon meleg és őszinte kívánomálások be, hogy jőjön el a te országod itt a földön is."

MOZAIK.

A csomagoló papír mint iktatvány. A földregéss napokból való ez az alábbi eset. A polgármesteri hivatal címére július 19-én egy pénzeseivel érkezett, amelyben öt darab százás bankó volt. Kísérő írt azonban nem volt. Mindössze is egy fél ú nyomtatvány papiros talált benne, amely körövény vagy hirdemény féle, alyan arról beszélt, hogy Danubius gvár bejelentéi egyesülését a Ganz-gyárral és felhívja a részvényeseket, hogy részvényük kicserélését végett a budapesti Magyar Leszámtóló és Pénzváltó Banknál jelentkezzenek. Minthogy Kecskemét városának Danubius részvénye nincs, ellenben a Magyar Leszámtóló bankka a város gyakovri üzleti összeköttetésben áll, a dolog érthetően volt. Az 500 koronát azonban, miután küldték, be kellett vetezni, a hirdeményt pedig be kellett iktatni. — A tanács ártir a Danubius gyárhoz és kérte, jelölje meg, mi célra küldött az 500 korona? A Danubius vissza írta, hogy ő nem tud semmit, ő nem küldött semmit, őt hagyják békekben. Ekor irtak a Ganz-gyárnak, az vissza írta, hogy közöni alásán, ő nem szokott kül-

deni, ő csak kapni szokott száz és ezer koronákat. Végül a Magyar Leszámtóló bankot keresték meg. Ott már komolyabban vették a dolgot, mert majdnem 40 nap múlva, szeptember 28-án, jött meg a válasz. Értesítették a várost, hogy a **kérdéses 500 korona a földregéss károsultai javára gróf Szapáry István megfizetéséből küldték a bankja a borkitében talált nyomtatvány a hankjegyek csomagoló papirosa volt . . .**

Osztlék a jogászkodnak. A mérsékelt anyagi sikerű jogásztélyt után összeállította a rendezőbizottság az elszámolást, mely szerint minden aláíróknak 6 korona deficitet kell fedeznie, vagy amint mondták szokták: nagy az osztlék: hat korona! Meghallotta ezt egy újonnan jött golya: kérdezte tehát: Lehet-e még részvénnyel gyezni, ha olyan szokatlanul szép az osztlék. Hogyne lehetne, mondák neki, itt is, úgy, légy te is részvényes. A palli elég megfontolatlanul a jogásztély részvételi ügy irta alá, minek következtében meg kellett neki fizetnie az osztlékot-ot.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon 141. sz.

Naptár: 1911. év, December 14. 24. Vasárnap, Róm. kath.: Adam és Eva, Protestáns: Adam és Eva, Görög-ország: December 10., Dániel Szt., Izraelita: 5072. év, Tebeht 3. — Napkelté 4 óra 48 perc, Napnyugta 4 óra 10 perc, Napközosa 8 óra 22 perc. — Hőmérséklet 10 óra 43 perc, délutól, 48 óra 4 óra 34 perc, este. — Első négyed 28-án 7 óra 47 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 16 órára: Vátozóan, szeles, hűvös, — több helyen csapadék.

— **Kellemes karácsonyi ünnepek kívánunk lapunk kedves barátaink, munkatársainak és olvasóinak.**

— **Lapunk legközelebbi száma a hármas ünnep miatt szerdán este a rendes időben jelenik meg.**

— **Jutalom erdősítését.** A földmivélszt miniszter minden évben jutalmat szokott kitűzni a kopár területeken való önkéntes erdősítésért. Az idén most osztotta ki a miniszter a jutalmakat. Kecskemétről Kláber Mór kecskeméti (klábertelep) lakos kapott egy művészi kivitelű bronzszobrot a Kláber telepen létesített 31 és hét tized kat. holdnyi erdősítésért.

— **Tanulmányúton.** Csaba Vilmos festőművész a kecskeméti Művész-telep egyik legjelentősebb s legmunkásabb tagja, a napokban Párizsba, onnan pedig Hollandiába utazik, hogy szépen fejlődő művészi karrierjét új meg új tanulmányokkal fejlessze és megmésse. A fiatal művész a mult évben mint ösztöndíjas Spanyolországban tanult s ott szerzett tapasztalatát nagy hatású s párizsi akadémia képtárlatán közzétüntetést keltő festményekben örökítette meg.

Karácsony a rom. kath. templomban. A karácsonyi ünnepek alatt a rom. kath. nagytemplomban a következő sorrendben tartatnak meg az ünnepei szertartások: vasárnap, 24-én este hét órákor először szól meg a nagyharang. Ejjel 11 órákor lesz az első harangzás, fél 12-kor a második, pontban éjfélkor megkezdődik az éjféli misse, 25-én reggel 6 órákor lesz az első szentmise, 9 órákor az ünnepélyes nagymissa, utána szentbeszéd, tartja Révész István prépost-plébános, 26-ikán 9 órákor szentmise, utána szentbeszéd.

— **Ünnepi istentiszteletek a reformátusoknál.** A református templomban az ünnepi istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Vasárnap délelőtt fél 9 órákor prédikál Mészáros János lelkész és énekel a külön év alkalomra alakult énekkar. Délután 2 órákor prédikál Mányóczy Sándor s. lelkész. Hétfőn délelőtt prédikál Mányóczy Sándor, uvarcsort ószt Mészáros János. Délután prédikál Bagó Bálint s. lelkész. Kedden délelőtt prédikál Bagó Bálint, uvarcsort ószt Mészáros János. Délután prédikál Mányóczy Sándor

— **Földregéss-adomány.** Székeskút község előjárásága 20 koronát küldött a kecskeméti földregéss károsultaknak.

— **Ünnepi istentiszteletek az evangélikusoknál.** December 24-ikén 9-kor prédikál Fábry László segédlelkész. Dec. 25-én, karácsony első ünnepén prédikál Sárkány Béla főesperes. December 26-án, karácsony másodnapján prédikál Fábry László segédlelkész. Mindkét ünnepen az istentisztelet után úrvacsorát oszt az istentiszteletelő végző lelkész.

— **Az állam ösztöndíjasa.** Egy messze szakadt fiatal földönköl kapunk ma érdekes hírt fővárosi tudósítónktól. Tóth István kecskeméti földbirtokos István nevű fiáról, aki messze szülőföldjétől s Magyarországtól, a Földközi tenger partján Smyrnyában szerez becsületet más magyar névnek. Ifj. Tóth István ugyanis elvégezve mintegy négy évvel ezelőtt a kecskeméti ref. főgimnáziumot, Tirolba vonult be katonának. Állomáshelyén egy év alatt megtanulta a német, olasz és francia nyelvet, amelynek a segítségével sikerült katonáéva után a budapesti Keleti-kereskedelmi akadémiát elvégeznie. Az akadémián páratlan szorgalmával, jó előmenetelével annyira meggyert tanárainak jóindulatát, hogy az akadémia ajánlataira a kereskedelmi miniszter 1200 korona évi ösztöndíjjal kiküldötte Tóth Istvánt Kiszáiba, Smyrnya városába, egy hatalmas nagy export-céghez. Állomáshelyén azután — mint most értesültünk — annyira meggyert főnökeinek bizalmát, hogy egész önálló hatáskörrel a cég Bejmuth kikötővárosban egy virágzó export-üzlet vezetését bízta rá. A kereskedelmi kormány azért, hogy Tóth István ambícióját serkentse, ösztöndíjjal felemelt 2000 koronára s kinevezte őt tiszteletbeli kereskedelmi levelezővé. Kitüntetést földünk most tölti be 24. életévét, precíz beszélt a német, francia, olasz, görög és arab nyelveket. Becsületé és páratlan szorgalma oly szép jövőt biztosítanak számára, hogy nemcsak arról ismét előmeneteléről adhatunk számot. Tóth István megérdemli, hogy büszkén említsük a nevét, mert hisz az ő haladásá s éppen szipendulú karrierje Kecskemétnek is fénye s dícsősége.

— **A félegyházi petíció.** A Holló Lajos mandátuma ellen beadott petíció ügyében a vizsgálatot dr. Aczél Nándor táblabíró befejezte. A vizsgálat folyamán összesen 40 tanút hallgattak ki.

— **Tanácsülés.** Ma délelőtti ismét tanácsulást volt, melyen a szabályozási tervek tárgyalását folytatták.

— **Szabályrendeletet kérnek.** Debrecen város árvaszéki elnöke a szervezeti szabályrendeletnek egy példányát kéri Kecskeméttől. Megküldik.

— **Alapítványi hely.** A honvédelmi miniszter értesítette Kecskemétet, hogy a város által létesített, a nagyváradi hadapródiskolában levő alapítványi helyre Merász József kecskeméti lakos lévettett.

— **Új gyógyszerár.** Mint már megírtuk, Karczag Lőrinc »Szent Erzsébet« gyógyszerárta január hóban fog a Mezeutua 11. sz. alatt megnyitni. Az új gyógyszerártye lesz a legmodernebb gyógyszerártyeinknak.

— **Kecskemét virilís jog.** Tátrászentgyörgy ma levében érdeklődött, hogy a legtöbb adott fizetésjogán Kecskemét megilló képviselőtestületi jogot igénybe kívánja-e venni a város s ha igen, ki a megbízottja?

— **A nyugdíjbizottság ülése.** A nyugdíjbizottság folyó hó 27-én, szerdán délelőtti 9 órakor ülést tart. Tárgy: kegdydi és nyugdíjgyek.

— **Népies előadás.** A Katona József Kör népies előadásainak rovatában a mai, vasárnap délutáni előadás tárgya lesz: Földrajzi képek Amerikából, színes, vetített képekkel kísérvé. Kezdeté 4 órakor az Iparostanonciskolában.

— **Jutalmazásra felterjesztett tanítónő.** A tanfelügyelőség *Budár Róza* helybeli áll. elemi polgári leányiskola tanítónőét kiváló nevelési és tanítói működésének elismeréséül 200 koronás jutalmazásra felterjesztte fel a vallás- és közoktatási miniszterhez.

— **Péntárvizsgálatok.** Az elmúlt napok alatt a város összes péntárainál vizsgálatokat tartottak, melyek ma fejeződtek be a péntárakat a legteljesebb rendben találták.

— **Új doktorok.** A kolozsvári Ferenc József tudományegyetemen tegnapi avatták fel dr. *Bereds Jenő* és *Szűcs Béla* ügyvédjelölötteket a jogtudományok doktoráivá.

— **Jótékonyokéul hangverseny.** Mint már említettük, az Izraelita Szegénygyermekeket Felruházó Egyesület január 20-án a Kereskedelmi Kiszáibó helyiségében táncsal egybekötött hangversenyt rendez. A hangversenyen való közreműködésre a rendezőség a legkiválóbb helyi műkedvelőket nyitja meg s a napokban a meghívókkal együtt már a kész másort is publikálni fogja.

— **Faarverés Bugacon.** A város alsószentkirály-bugaci erdejében a héten volt a faarvés. Eladásra került 72 hold legnagyobb rész borovicskából álló erdő termése, mely 4206 koronáért kelt el.

— **Gyűjtés.** A Szerzet országos egyesület rákosszenimihályi intézete egy gyűjtővet küldött Kecskeméthez az intézetben elhelyezett testi és szellemi foglalkoztatás szenvedők részére való gyűjtés céljából.

— **A siketnémák intézete karácsonya.** A siketnémák intézete tegnapi tartotta meg növekedési számára a karácsonyot nagyszámú közönség jelenlétében. Az ünnepély nagyon szépen sikerült és egy a szerencsétlen növendékek, mint a résztvevő közönség egy élvezetes est kedves emlékeit vitték magukkal.

— **Jubileum.** Jobbágy István m. kir. adóhivatali főpénztárnok e héten töltötte be szolgálatának harminctödik esztendejét. A népszerű, derék főpénztárnok hivatalársai s tisztelői öszinte gratulációval halmozták el.

— **Táncmulatság.** A Kecskeméti Katolikus Egylet a minden évben szokásos táncmulatságát az idén is óhajta megtartani. A mulatság elkészítésén 50 tagú rendezőség munkálkodik, kik fáradságot nem ismerve, mindent elkövetnek, hogy az előző évek sikeréhez mérő legyen. A táncmulatság 1912. január 14-én, vasárnap lesz megtartva az »Othoon« dísztermében. A meghívók január hó 4-ikén lesznek kibocsájtva.

— **Új iparfelügyelőség.** Kolozsváron új iparfelügyelőséget alakított a kereskedelmi miniszter. Erről ma értesítette Kecskemét város közönségét leiraitban.

— **Szilveszter-estély.** A kecskeméti Ipartestület kelébben alakult segélybizottság, mely a szegényesek iparostanoncok felruházását tűzte ki feladatául, az Ipolybányi rendező-üztségének bevonásával jövő vasárnap fényes műsorú Szilveszter-estélyt tart az Iparos-Othoon dísztermében. A jótékony célú s rendkívül sikeresnek ígérkező Szilveszter-estélyre, melybe a rendezőség be óhajta vonni a szintársulat tagjait is, már nagyban folynak az előkészületek, úgy, hogy akik vigásiban akarnak elbúcsúzni az ó-évtől s kedélyesen akarják köszönteni az új esztendődt, azok erre nem találhatnak ennél a pompásnak ígérkező Szilveszter-estélynél kedvezőbb alkalmat.

— **Internátus Kecskeméten.** Az Alföldi Gazdasági Egyesület ma értesítette Kecskemétet, hogy a tavasszal meg akarja kezdeni az internátus építést. Evezből a város támogatását kéri.

— **Pancsova város Kecskeméthez.** Az állami tisztviselői országos egyesülete pancsovai köre memorandumot intézett a kormányhoz az összes állami alkalmazottak részére drágasági és családi pótlék engedélyezés iránt. A memorandum támogatás céljából ma Kecskemét is megkapta.

— **A szervezett munkások bálja.** A kecskeméti szervezett munkások f. hó 25-én, azaz karácsony első napján az Iparos Othoon dísztermében jól sikerültnek ígérkező zárkörű táncmulatságot rendeznek. Belépődíj 1 korona 40 fillér. Karzat-jege 40 fillér. Kezdeté 8 órakor.

— **A Fűszer- és Vegyeskereskedők Egyesülete** ezúton is felhívja a vásárlóközönség becesis figyelmét az 1909. évi folyamán hozott azon határozatára, melyben kereskedők, a szokásos ügyi ajánlékos megváltása címen, a felsőkereskedelmi iskola céljaihoz több éven keresztül igen tekintélyes pénzzsszeggel kötelezőleg hozzájárulnak. Az ügyi ajánlékos megváltás való megváltozása a vevőközönség minden rétegében annyira bevált és szívesen fogadták, hogy ma már nem akad vevő, aki az ügyi ajándéokra számot tartana.

— **Új iskola Tápíósözelen.** Lapunk hasábján megemlékeztünk arról, hogy dr. Kunszter Károly kir. tanfelügyelő a tapíószeleli iskolagyűjteményéről a vallás- és közoktatásiügyi miniszternek kimerítő javaslatot tett. A miniszter a javaslatot elfogadva, utasította a tanfelügyelőt, hogy a nevezett közönségben élő 1100 iskolába nem járó tanköteles gyermek iskolázása és a meglevő iskolák zsufoltóságának megszüntetése végett szükséges 17 tanterem állami iskola felállítására vonatkozólag a közönséggel tárgyalásokat kezdeni. Ez ügyet január 5-én tárgyalja a tapíószeleli képviselőtestület, mikor dr. Kunszter Károly tanfelügyelő is megjelenik a gyűlésen.

— **Nagy Szilveszter-estély.** A Kecskeméti iparos-üztség önképző egylete folyó hó 31-én szepertin és konfetti csatával egybekötött nagy Szilveszter-estélyt rendez Beke Imre tánctermében, a hol az ifjúság görögütz mellett fényes műsorral bűcsúzik az ó-évtől. Belépődíj 40 fillér, kísérőnek 20 fillér. Ezen nagyszámú mulatságra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Tisztelettel a rendezőség.

— **Kivándorlás.** A belügyminiszter leiraitott Kecskeméthez, melyben az argentinai kivándorlás megakadályozását rendeli el.

— **Kapovár Kecskeméthez.** Kapovár város értesítette Kecskemétet, hogy folyó hó 6-án dr. Kovács Sebestény Gyulát polgármesternek választotta meg.

— **Közönségtnyilvánítás es előszólás.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet elnöksége és vigalmi bizottsága a f. hó 8-án rendezett hangverseny szereplőinek, névszerint Ballus Ilona, Bátky Margit, Orbay Mária, Papp Sári, Pócsy Blanka, M. Turchányi Olga urhölgyeknek, továbbá Barta Henrik, M. Bodon Pál és Tánccs Ernő uraknak szives közreműködésükért hálás köszönetét nyilvánítja. A hangversenyre szülő gyerekeket Révész István pápai praetulus-plébános 20 koronával, dr. Ráday Gedeon főispán 10 koronával, dr. Farkas Zoltáné 10 koronával, Páthy Jánosné 10 koronával, özv. Beniczkyne Bathányi Ilona grófnő 5 koronával, dr. Holczér Zsigmondné 4 koronával váltották meg és Barta Henrik 2 koronát fizetett felül, fogadják ezért az elnökség hálás köszönetét. A hangverseny bevétele 581 korona 40 fillér, ezzel szemben 105 korona 80 fillér kiadás merülvén fel, a tiszta jövedelem 475 korona 60 fillért tesz ki.

— **Karácsonyi fillérestély.** A kecskeméti iparos-üztség önképző egylete karácsony első napján szepertin és konfetti csatával egybekötött fényes táncestélyt rendez Beke Imre tánctermében. Belépődíj 40 fillér, kísérőnek 20 fillér. Kezdeté este 7 órakor, vége 8 órakor. Ezen mulatságra katonák és családtagok belépőjeget nem kapnak. A nagyérdemű közönség becesis partfogását kéri a vigalmi bizottság.

— **Nekem ugyan hiába mondja,** mert én már meggyűlölttem arról, hogy karácsonyra csakis a Kéttérpáncsok lev. **Bognár-Szababán** lehet gyönyörű kértámogatást elragasztva, elkezdve és egész készen igen elős árban kapni, ahol 1. db elragasztott talca kendő 4 krajcár, 1 darab előrajzolt folyó közepp 39 kr., 1 m. azúrsor congré függöny 53 krajcár.

— **Garázdközdő legények.** Veres László kunszentmiklósi korsorárnos fejletlenség tett a csendőrségen Csepeli Károly és Harmos László legények ellen, mert ezek a korsorájában mindent ösztörték, mivel záróra után nem akart nekik bort adni. A csendőrség kihallgatta a legényeket, akik beismerték a rombolást. A törvény elő állítják őket.

— A Kecskeméti Gazdakör ifjuság december hó 26-án, azaz Karácsony másnapján, a sikertelmű intézkedése miatt, a Kecskeméti városi önkormányzatnak társulatot rendez. Kezdetre este fél 8 órakor. Belépő díj személyenként 10 korona. Akik meghívott társulatukhoz nem kaptak, forduljanak a rendezőséghez személyesen.

* Szilveszter-estélyi táncmulatság. A Kecskeméti Ifjak Egyesülete f. hó 31-én, dalárdájának közreműködésével, Kisvási úti utcái saját helyiségeiben táncestélyt rendez a következő műsorral: 1. Profolg, előadja Egy dalárda. 2. Kuruc dal, éneklő az egyesület dalárda. 3. Ripacs ur keszervei, előadja Mócsa István. 5. A vén Ambrus fia, szavalja Kéry Elek. — A mulatság 8 órakor kezdődik. Belépő díj 10 korona személyenként.

— **Feltört padlás.** Görög István félegyházi lakos tegnapelőtt megjelent a szabadjakszállási csendőrorjárról és elpanaszolta, hogy a tanjának az épület padlásán ismeretlen tettesek feltörték s onnan 20 kilogramm szőlőt, egy veka diót és 20 kiló szalmát, továbbá egy ekevasat, tányérokat és egyéb apróságokat elloptak. A csendőrokat bevezették a nyomozást s sikerült a tetteseket kideríteni Szegedi István, Sándor Flórián és Jaksza Péter személyében. A bíróság annak idején ítélni fog fölöttük.

— **A szétvagdaló bank!** Ki ne emlékszik arra a régi jó világra, amikor az urak mulatozás közben szesz jövedékben egy-egy százasbankot kettévágtak, a banko egy felét a cigányrimas homlokára ragasztották, a másik felét felétek, úgy hogy a banko csak letek mutatott horzárja. Mintha az emlékezés nemeskálta volna a Tolnai Világvilág vezetőjének a fejében, amikor a Világvilág újsói első számban szász darab fél tükörökön bankjegyet helyeztet el. A gondolat is, kivétel módja is csökes és ötletes. Szász darab 10 koronás papírtulaj a közpénz kettévágása egyik felét a Tolnai Világvilágnak egy-egy számba tették, másik felét a kiadójahatárra. A 10 koronás bankjegy szerencsés megtalálójának névszám egyéb dolga, csak az, hogy ajánlott leírásban beküldi a 10 koronás papírtulaj felét pontos cíművel egyúttal Tolnai Világvilág kiadóhivatalának, Budapest, VII., Dohány-utca 16-18. és postafiókálvalat kap 10 koronát. Az ember önkéntlenül is azt kérdezi, hogy miért tették csak fél tükörökön az újságba bele? Erre a kérdésre a válasz önként megadódik, azért, mert ha az ország 10 koronás volna, a szerencsés megtaláló ellenné és elhaltánna. Így a Tolnai Világvilágnak a név módjában, hogy a név és lakhely szerint kiutastva a 100 megtaláló címét. De ha fél bankjegyet kap, biztos, hogy jelentkezni fog. Egy ellenőrzés bizottság előtt letele a fél 10 koronás papírtulaj a Tolnai Világvilág példányába. A bizottság tagjai: Gogus Dániel, Budapest fő- és székvárosi rendőrfőnöke; Székely Vladimir, rendőrfőnök; a rendezőség sajtóosztályának vezetője, dr. Gyulay Nőfi Hugó, ügyvéd és Londoni Elek ró és újságíró. A Tolnai Világvilágnak az az 1912. évi első száma még az ideig, vagyis december 29-iken kapott valamennyi elarútolóhelyen, egy példány ára 24 forint, — azaz egyenlő pontos névvel, foglalkozással és lakóhelyével a Tolnai Világvilág január 21-ikén megjelölő 3-ik számban fogja közölni.

— **Értesítés.** A Kecskeméti Borbély- és Fodrásziparosok Szakszövétlya közös meggyezéssel értesíti a n. é. közönséget, hogy üzletiük Karácsony napja előtti vasárnapon csak délután 2 óráig tartják nyitva.

— **Botránny a piacon.** Arany Elek és Bozsik László VIII., Kovács Sándor IX. és Szentgyörgyi Ferenc I. tizedbeli lakosok tegnap a piactéren botránnyos viselkedésükről vonták magukra a járőrelők figyelmét. Feljelentették őket.

* **A szegélyező bizottság által kizsgott közel 1 millió korona által velt** a földrendés által szajtottak 1/10-ed részének; akik nem részesültek a szegélyező bizottság által velt a legszükségesebb tartoztatás véghezvittek házaikon. mégis ember dacára annyira igénybe vették a tankártpénzárakat, hogy ezek a nagy forgalom folytán igen nagy osztályokt adnak részvényeseiknek, ezen körülménynek tulajdonítható az is, hogy az által 1/2 éve alakult Néptakarékpénztár a jó üzleti forgalom következtében azon kedvező helyzetbe jutott, miszerint alaptőkijét 300,000 koronára felemeli s ezáltal a közgyűvönösödést és üzleti életet nagyban elősegíti.

— **Megdezsámalt magtár.** Pór Gyula alosherendi lakos feljelentette Kancsár János és 5 társát, mivel ezek, magtárát feltörték és abból nagymennyiségű gabonát elvittek.

— **Falopás.** Feljelentették a csendőrségnek Vásárcsiki Pál és Menyhárt József örkényi lakosokat, mivel ezek Zsolnai György és Katona András ottani lakosok erdeiből több élőfát kivágtak és elloptak.

Olesóbb lett a SZIKRAI VIZ!



1/2 liter 8 fillér.
1/4 liter 12 fillér.
1/4 liter 16 fillér.
☎ Telefon 137. szám.

— **A ceglédi betörés.** Megirtuk, hogy a ceglédi hengermalom irodájába a f. évi november 10. és 11-ike között éjjel ismeretlen tettesek betörték két erős utca-ívnyi éjjeli őrt a fejére mért két erős ütővel úgy leterítették, hogy azonnal sörnyvet halt. Cegléd város rendőrkapitánya, dr. Arany Lajos most kinyomozta a tetteseket, akik vádörvényük voltak. Az eset előzményei a következők: Lakatos Ferenc közbancár, aki a betörés előtt néhány nappal Cegléden járt, este a gőzmalom mellett elhaladt s amint az ablakon benézett, látta, hogy az irodában pénz volt olvassék. Egy pillanat alatt kész volt teretvén. Bandájának tagjai akkoriban Szolnokon voltak az országos vásáron. Másnap fölkeresték őket és elhatározták a betörés elkövetését. A banda tagjai vonaton még aznap megérkeztek Ceglédre, ketten belopóták a malom udvarába és onnan a malom épületébe és irodájába. A többi cigány kívül örködték. A belnévő cigány azonban hiába feszítették fel az asztalokat. Hiába kerestek pénzt és értékes dolgokat, nem találtak. Már éppen visszaterében voltak, amidőn az iroda ajtajában elébük toppan Berencz éjjeli őrt, akit azonnal agyonütöttek. A cigányok az éjjel még egy helyen több-kevesebb sikerrel törtek be és a következő napokon is betöréseket követtek el. A rendőrség Nagy Lajos és neje Ladánybeni orgazdák, kik a ceglédi lopott holmijait is megvették, szintén letartóztatta.

— **Lopás a pusztán.** Bernát Pálné kunszentmiklósi pusztai lakos panaszolta a csendőroknak, hogy még ő távol volt, ismeretlen tettesek behatoltak lakásába és onnan 25 korona értékű éndevényt elvittek. A csendőrség megindította a nyomozást és a tettest Tanács Istvánné fölöp-zsallási lakos személyében kinyomozta.

— **Megszurta véletlenségből.** Józsa Imre kunszentmiklósi lakos véletlenségből zsebkendővel megszúrta a négy éves Borka Máriát. A sérülés 14 nap alatt gyógyult. Józsa ellen az eljárás megindult.

— **Részegek az utóán.** Tegnap a rendőrség a Jókai-utcáról Koltovszari István öntudatlan részeg állapotban vitte be a rendőrség fogházába. — Kosik Antalné szű. Deák Teréziát pedig a Nagyvásári-utcáról vitték be a rendőrségre. Ha mámorukat kiulassák, szabadon eresztik őket.

— **Lúdpás.** Kluger Ferenc gyóni kormászros feljelentette a kecskeméti csendőrség gyóni kirendeltségén Sallai Árpád ottani lakos szuhancot, ki a múlt héten belopódzott udvarába és az ott levő nyitott baromfiföld több ludat kihuzott és Kis Juhász János névv szomszédjuk kertjébe ádotta azokat.

— **Tűz Korekegyházán.** A hét elején Kiss László kecskeméti határ, kerekegyházi lakos tulajdonát képező kerekegyházi határban levő tanya nagy tűz rozzal. Leégett egy kazán (325 kereszt) rozszalmán 325 korona értékben, amétkül, hogy ember vagy állat élete veszélyeztetve lett volna. A csendőrség a nyomozást megindította, melynek folyamán Pálkás Ferenc 13 éves kecskeméti születésű család be-állotta, hogy a kazalt ő gyújtotta fel. — Egy gyűzfalát, melyet meggyújtott, a kazal közelségben eldobott. Így gyújtott meg a szalma. A gyerek tagadta, hogy szándékosan gyújtotta fel a kazalt s azt állította, hogy csak játékból gyújtotta meg a gyufát, mely a kárt okozta. — A nyomozás most folyik.

Budapest szálloda Szeged.

☎ Aradi-utca 6-ik szám. ☎
Tízszá nagysszálloda függelék.

Bejárta a Klauzál-terti villamos vasút bejárójától. Udvari szoba személyenként világtással és kiszolgálással. 1 kor. 60 fillér. Utcai szoba személyenként világtással és kiszolgálással 2 kor. 40 fillér. Ugy az utcai, mint az udvari szobák tiszták és világtalok. A környékbeli közönség kedvelt szállója.

Negyvenezer koronás bukás.

— **Kereskedők a vádoltak padján.** —

Még a múlt év őszén nagy port vert föl-Cegegien Almási Izsó divatúru kereskedő csodóbjetele. Alig ötnegyed évig állott fenn üzlete, mely után csodót kért maga ellen. A passzívai 53 ezer koronára rúgtak s ezzel szemben áruárúrtára 7000 koronán kelt el a csodóeljárás folyamán.

A szaklatlanul nagy áruhány miatt vizsgálat indult, melyet a kecskeméti kir. ügyészség nagy apparátussal vezetett le. A vizsgálat folyamán kiderült az is, hogy Almási Izsó sógorának, Schiffer Mórnak és nejeének Nagykörszre közvetlenül fizetett kötelessége előtt 8 láda árúrt. Ezeket eszalár bukás büntette miatt emelt ellenük vádat a kecskeméti kir. ügyészség, melyet két napig tárgyal, közben az eljárás félbeszakítva, a védelem által hivatkozott bizonyíték beszerzése végett.

A mai tárgyaláson Tóth Antal elnököl, a vádat dr. Szandtner Aladár ügyész képviselte, a vádlottakat pedig dr. Fritz Imre ügyvéd védté.

Almási a tárgyaláson súlyos betegséggel és rossz fözletteléll védekezett, mely oka volt bukásának. Schiffer Mór és neje pedig azzal, hogy 8 láda árúrt Almási Izsótól azon tartózása fejében vette át, a melyet neje neki kölcsön adott. A kir. törvényszék a védelemnek ezt az álláspontját elfogadta s *Almási Izsó csupán gondatlan ütletelevélelben mondotta ki bűnösnek s ezért 8 havi fogságra ítélte, — ellenben Schiffer Mór és nejét a vád és kötelességei alól felmentte.*

☎ Az ügyész és Almási feleltek.

Anyakönyvi kivonat.

1911. december 23-án.

Születések: Kovács Sándor rk. Keresztes János rk. Kálai Lília ref. Farkas Krisztina rk. Süő József rk. Molnár Terézia rk. Borbély László rk. Kovács Lajos István rk.

Halálozások: Sebők Mária ref. 18 éves, úrv. Páli Lászlóné Hardi Mária ref. 82 éves, Nagy Lászlóné Hegedűs Magdolna rk. 37 éves, Csontos Rozália rk. 2 hónapos.

Kihirdetettek: Silling Frigyes rk. Stréll Katalin rk. Kéő István rk. Virág Magdolna.

Pofon mint testisítés

— **Verekezés a gyermekek miatt.** —

Az orgoványi csendőrorjárral panaszokdott Antal Mihály, hogy őt Deli Péter ottani lakos az úton megátámdta, minden ok nélkül arcon verte, mi ellen ő, mint sokkal gyengébb ember, nem tudott védekezni.

Deli úgy adja elő az esetet, hogy őt a kérdéses időben Antal gyerekei csüfölták, mire ő azt mondta Antalnak, hogy nevelje jobban gyerekeiket. Antal azt felelte, hogy elég jól vannak azok nevelve, — jobban mint Deli.

Deli erre feltartany és Antal többször arcul ütötte.

A vizsgálat folyik.

Mérenylet az országúton.

Aggyn akarta löni a szomszédját!

V. Nagy Lajos 42 éves szabadszállási lakos földmives panasz emelt a csendőrségnek, hogy a f. hó 19-én este 6 órakor, midőn ő kocsiával hazafelé tartott az országúton, valaki forgópisztollyal rálőtt.

A csendőrség a nyomozást bevezette és a merénylőt Mellár Ferenc földmives személyében letartóztatta. Mellár V. Nagy szomszédja és vele régóta hadilában áll, most bosszúból el akarta haragost pusztítani.

Mellár ellen megindult az eljárás.

Földjét adja el.

Jó pénzért lesz rá vevő. A nép irodában keres eladó földöket. Tanácsadó. Segítő és Védőiroda. Vásári-nagy-utca 105. szám.

Ha ösmerőseinek és barátainak kellemes meglepetést akar szerezni az ünnepekre, úgy azt egy jól sikerült fényképpel tudja elérni.

Fanto műfényképész Kecskeméten

fényesen és művésziesen berendezett új fényképészeti műteremt a Lutheránus palotában megnyitotta, ahol felvételek este és borús időben villanyfény mellett eszközöltetnek.

Haszonberbe kiadók.

Urrétiben (Kisfalú), a csongrádi út mentén, a hatodik kilométernél 38 kat. hold szántó és kaszáló-föld, megfelelő gazdasági épületekkel; — ugyancsak a csongrádi-út mentén a hatodik kilométernél Városföld jében (Gáter) 47 kat hold szántó-és kaszáló föld, tanváruépületekkel ellátva 1912 szeptember 29-től több évre haszonberbe kiadók. Mindkét birtok tehetségeire igen alkalmas. — II. tized, Mária út 72 ik (regi) számú ház 1912. május 1-től számúval több évre kiadó. A házban két lakás van, az egyik lakás áll: 4 szoba, egy konyha, egy speiz, pince, kamra, két fászinóból; a másik lakás áll: 2 szoba, konyha, speiz, pince, kamra és fászinóból. — Külön külön vagy együttesen is kiadó. Az egész lakás villanyvilágítással van ellátva. Értekezni lehet Dekány Imre tulajdonossal Bocskai útca 19. (rég. Zöldkert útca 79.) szám 4540

Eladó szőlők.

Néhány idős Szigeti János hagyatékaéhoz tartozó Mária-hegy, Kocsis Pál szomszédságában levő I hold és 107 négy-szőgöljő föld börtormégyölös szőlő és az Adler-közön, Gyrváth János tuvaros szőlőszomszédságában levő 684 négy-szőgöljő föld börtormé szőlő eladó; értekezhetni Szigeti Jánossal II-ik tized, Lejtő-utca 323. szám. 4590

Ujiparág Kecskeméten

Tisztelettel tudatom, hogy egy modern galvanoplasztikai iparműhelyt rendeztem be, mely lehetővé teszi, hogy különböző dísz tárgyak, ipari műrűk a legtekintélyesebb esztétizással és fényes kerülésnek forogalomba. Ezek szerint elvállalom a legkülönösebb fémtárgyak csi szolását, nikkelezését és aranyszátást, u. m. kardok, korcsolyák, evőeszközök, orvosi műszerek, csillarak és minden egyébek.

Megérkeztek a

modern karácsonyi ajándékok.

Villamos vasalók, főzőedények, zseblámpák és öngyújtók a legfinomabb kivitelben. Kellertmann Bernát elektrotechnikus, a lutheránus bérpalota udvarában. Telefon 67.

Előnyös árban azonnal eladó fűszer- és koresmaberendezés kevés áruaktárral együtt. A helyiségek is átadhatók. Értekezhetni Focsis Gyula kereskedővel, Nagykőrösi útca. 4550

Nagy karácsonyi és újévi kiállítás

BARTA ZSIGMOND ÉS T

orás és ékszerész, a Piaoz-téren, az ideiglenes fabüdben. Tekintettel, hogy az új üzlethelyiség ez ideig még nem készült el, az összes rakásra levő áruk a legelőcsöbben kiarusítják.

Haszonberbe kiadó földbirtok.

Öv. Kereszties Jánosnéknak Nyírben levő 120 kat. holdnyi földbirtoka 1912. évi október 1-től haszonberbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal Munkácsy-útca 1. (rég. Homoki-útca 72.) szám alatt. 4538

Jó egyes, négy éves világoepej paripa,

sürgösen eladó; értekezhetni a tulajdonossal II tized Kiskert-útca 2. szám.

Eladó birtokok.

Néhány öv Szabó Ferencné örökösai nevén álló V. tized, Fecske utca 84 számú (a Szolnoki utcáról második) ház, melyben van 5 szoba és a hozzá szükséges melléképületek, nagy fás udvarral; — Szentkirályon, a Fekete halom mellett, T. Nagy László és István János földjével megészés 25 hold szántó és kaszálóföld taupaépületekkel; — a Nagybudai úton 4 és 5 kilométer között, a műtől járvá öv. Könyves Sándornéval megészés szántóföld — a régi Fűzfás kút mellett 1224 négy-szőgöljő fás szőlő, mely a vasútra kidől, szabad kezűböl eladók. Értekezhetni Csikay Lajos szatlas mesterrel, IV. tized, Kakas utca 466 (új Kazinczi útca 19.) szám alatt. 4544

Eladó szőlő.

Szektoiban, a Széles közön 260 új szőlő, jó karban levő lakóépület, melléképületek és jó ivóvízű kútallatva, eladó; értekezhetni Laci Imréné tulajdonossal XI. tized, Mária város. Szélimalom útca 4. új sz. alatt.



varrógépek varráásra, himzésre és tömésre a legjobbak.

A leghasznosabb karácsonyi ajándék minden ház részére.

Singer Co. Varrógép Részvénnytársaság.

Kecskeméten Arany János-útca 2. sz. A „Népbank” új palotájában.

Kifőzés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy jó háziasan főzött ételkeket kihirdására jutányos árt adok. Lakásom: Fecske utca 10. új sz. Tisztelettel; Marton Mária.

1723/vgh. 1911. szám.

Ujjab árvéresi hirdetemny.

Amiótt kiállított bírósági végrehajtó ezenel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíroságnak 1911. évi Sp. II. 175 számú végzésével dr. B. Kiss Kálmán kecskeméti ügyvéd által képviselt Dr. Nagy Ferenc és szerj. Feljegyzések részére állaprosok által 1200 koronra követeles és jár erejéig átrendelt követelesét végrehajtás folytán lefoglalt és 600 koronára becsült ingóságokra az 1911. V. 1947/2. járásbírosági számú végzéssel az árvéres elrendeltetvén, annak kecskeméti (új Sztárca) Bethlen-körút 12 számú házában tenőzött tartására határozottól 1911. évi december hó 29 napján delőtt 8 óráigra tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt hordók a legtöbbet igények képzésével mellet, szükség esetén becsaron alul is elfogtak adni.

Felvitatnak mindazok, kik az elárvérendő követeles végzetelából a végrehajtó követelesét megsejző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részük foglalkozásuk korábban eszközölteték volna és ez a végrehajtó feljegyzéknyelők ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentésüket az árvéres megkérdeség alulit kiküldötötti vagy irasban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetemnyben a bíróság tábláján kifüggesztetést követő napot számították.

Kecskemét, 1911. évi december hó 10. napján. ELEK JÓZSEF, kir. bír. végrehajtó.

Földvevőket keresünk.

Több, kisebb — nagyobb földbirtok lesz eladó Minden 1000 ft. áról 250 ft. körül kell csak fizetni; a többi ös pénzkielében. Tanácsadó Segítő és Védőiroda Vasári nagy u. ca 105. 4552

Földbirtok haszonberbeadás.

Felső Csödörben, a Benei úton, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912. évi Szentmikály naptól haszonberbe kiadó; értekezni lehet ifj. öv. Héjjes Istvánnal, Széchenyi város 38 sz. (Mária hegy 9. szám) 4558

Eladó tűzi és szerszám fák.

20 öl száraz akác és nyárfa, 40 szál akác, 30 szál szilfa, bogárnak való és 6 szál szilva talicskáknak alkalmas eladó, Megtekinthető ifj. Szappanos István házában, Széchenyi tér 10. szám.

Karácsonyi

Valódi Kugler (Gerbeaud) bombonok és Mignon sütemények állandóan kaphatók.

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRY P. FÜLÖP csokoládé és cukorka különlegességek gyári rakártaiban, Kossuth-tér. Csillag karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdíszek óriási választékban. Egy kiló prima szaloncukorka 1 forint. Teasütemény különlegeségek.



Hajbetétek

☛ kaphatók ☛
a legújabb formákban,
finoman készítve.



Rimóczy János

űrifodrász üzletében,
Nagykőrösi-útca.

Ingyen!

Legalkalmasabb és legélcseribb
karácsonyi és ujévi
ajándék, különösen gyermekek részére a
Házitakarékpersely.

☛ Kapható ☛ 4491
a Kecskeméti Központi Takarékpénztárnál.

Műtrágyát

most kell rendelni. **Ölcsőbb** és a rendelt
időre megérkezik. Ára 3 fnt. 88 kr.
métermázsánként. Egy holdra másfél
mázsja szükséges. A műtrágya úgy el-
terjed, mint a krumpli. **Tanácsadó.**
Vásári-nagy-útca 105. sz. 4522

Kiadó bútorozott szoba.

VIII. tized, Halasi kis útca 46. sz.
házban egy különbejárátú bútorozott
szoba azonnal kiadó; értekezni lehet
ugyanott. 4518

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-bugacon, a város tulaj-
donát képezett 53 kat. hold jó minő-
ségű szántó- és kaszáló föld 10 évre
alhaszonbérbe kiadó; értekezni lehet
Héjjas István földbírtokosnál I ső tized,
(Batthyány-útca) 31. szám alatt. 4190

Eladó ház.

III. kerület, Zimai László útca 5.
számú (volt II. tized, Hegy-útca 86. sz.)
ház, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 2
kamra és pinceből, kedvező fizetési
feltételek mellett eladó, azonnal át is
vehető; értekezni lehet a helyszínen
Z. Kovacs Ferenc megbízott örökösrel
VIII. tized, Halasi kis útca 74. sz. alatt,
ahol egy 3 szobás lakás kiadó. 4501

Eladó úri ház.

IV. kerület, Vizekehely-útca 19-ik
számú (volt Fűrj útca 107.) ház, mely
2 utcára sarokra van építve és tartal-
maz 3 nagy szobát, üvegezett verandát,
külön üveges zárt folyosót, élekmarmát,
konyhát, pincét, mosókonyhát, szivaty-
tyús kutat stb. eladó. A telek 174 □ öl
területű; értekezni lehet és megtekint-
hető déli 12-től 2 óráig a háznál. 4488

Évi fizetésel

biztosítási üzletszerző hivatalnok felvételt.
Tanyai gazdákkal ismerős, ügyes alkal-
mazottak kerestetnek. — Tanácsadó,
Segítő és Védő iroda, Vásári nagy út 105.

Kamatmentes kölcsön 4555

kérvényeket a földrendesákosultaknak —
korlátolt számában — ingyen elkészíti.
Tanácsadó, Segítő és védő iroda dr. Vegh
László, Vásári nagy útca 105. szám.

Karácsonyfa

kapható a Szőlő- és Gyümölcs-
termelő Szövetkezetnél. Megrendel-
hető Katona József igazgatónál,
Csongrádi útca 20. szám. 4512

Nagykőrösi-útcán

Nigrényiné-féle hentes-üzlet
— üzlet-vezetés hiány miatt —
eladó. 4506

Leghálásabb szőlőfajnak

bizonyult az idén a **Slankamenka**,
mert roppant bő-
termő jó fehér bort ad, **soha nem rot-**
had! Ez olyan igénytelen mint a Ka-
darka, karót nem kíván, kevés vastag
vesszőt nevel. Ezer vessző ár 7 korona.
Hasonló hozzá a Szerémi zöld, mely
kitűnő zamatos bort ad. Ennek ezre
6 korona. — **Petrovits István**
Kecskeméti — Kisnyír. 4515

Eladó ház.

IV. ker., Kis útca új 6. sz. ház, mely áll
4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, nagy pince
és egyéb mellékhelyiségekből, kedvező
fizetési feltételekkel, eladó; értekezheti
Dudogh István dívatkereskedőnél. 4457

KIADÓ

a Lestár tér 1 szám alatt levő Thomka
féle házban (postaépület) az emeleten há-
rom utcai, két udvari szobából és mellék-
helyiségekből álló lakás. — **Eladó** a II ik
tized, Mária-útca 74 számú ház. Mind-
erek felől értekezni lehet a Kecskeméti Köz-
ponti Takarékpénztár igazgatósági elnö
kénél, köznapokon délelőtt 8—12 ig.

Az igazgatóság.

Telep: Szent István város 7. **Fülöp és Társa** Központi fióklárúzó hely:
Vásári-kecsk-útca új 10.
Telefon: 231. Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a
Porosz kőszén, — budapesti
légszeszgyári koks, akác
és tölgyfa csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk.
A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legelőcsöbbsen szállítunk:
mindenféle építési cikkeket

Vagyunk kiváló tisztelettel: **Fülöp és Társa.**
Koks mértermáza 2 forint 10 kr.

Aki igazán jót akar, az
eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,
amely sohasem
monja fel a szőlő-
gálatot, s így a szőlő-
sok kellemetlen
veszteséget, melle-
kül meg Ugy min-
den ipari célra,
mint családi hasz-
nálatra és a mű-
hímzésre kiválóan
alkalmas. — Az
eredeti Pfaff
varrógépek
kiváló jószágat iga-
nolja az is, hogy
eladásukhoz nem
kell bonyolkos eg-
y mint má a varrő-
gépek eladásához.

Egyedüli nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koházy-útca 2. szám, Beretvá-szállóval szemben.

Eladó telek

Csongrádinagy- és Temető-útca sarkán,
14 méter fronttal a Csongrádinagy-
utcaira hossza végig, a jelenlegi udvar
hosszán szép erős, lakásnak alkalmasított
épületek vannak rajta; — értekezheti
Obál Ferencnével Kistétény, Pestmegye. 4500

Lówy Soma cég

tudatja a n. é. vedőközönségel,
hogy a piactéren levő barakban
kizárólagos gyermekjáték
vásárt rendezett be,
ahol a legkényesebb igények
is kielégítő játékujdonsá-
gok a tulhamozott raktár miatt
legújányosabb árban kaphatók.

Kéttemplom-közben levő

Prohászka Gábor hentes-üzletét átvette.

Amidőn ezi szives tudomására hozom
a nagyérdemű közönségnek, egyáltal tudat-
om, hogy Budapestről elsőrendű hentes-
üzletből alkalmaztam kiváló szakérőket,
akik e téren működésközül kiűnő bizonyít-
ványokkal rendelkeznek. — Főtekerésem
odairányul, hogy hentes üzletemben minden-
kor a legtisztábban kezelt kifogástalan jó,
friss húsból előállított, **ízletes hentes-
árukkal** szolgálhassak, olcsó árak mel-
lett, igen tisztelt veendőmnek. — Miért is
kérem a nagyérdemű közönség becses párt-
fogását. Vagyok tisztelettel:

4473 **Marko Pál.**

Kiadó lakás.

Két utcai egymásbanyiló szoba
bútorozva kiadó. A tanítósi árvalház mel-
lett egy kis szőlő, mely építkezésre
igen alkalmas — a belvárosban van
csatolva — eladó; értekezni lehet
Kaszap útca 11. szám alatt. 4509

Megérkeztek

a legszebb és legelőcsöbbs
karácsonyi ujdonságok

Reinitz Erzsí

kézimunka üzletébe, Lutheránus bérpaleta
udvari részén. 4500

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Rtársaság



Alaptőke	2.000.000 korona.
Egyéb alapjal kb.	500.000 korona.
Összes tőkéje	2.500.000 korona.

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság
a heti befizetésű
koronás betét évtársulatok

XIX. FOLYAMÁT

1912. január 1-én nyitja meg, melybe belépni a mai naptól fogva lehet.

Iktatási díj nincs

Kedvezmények a feleknek:

Iktatási díj nincs.

A) A bank feleit a rendszeres betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban körülírt nyereségek élvezetében részesíti;

B) minden 1 koronás betét után 130 korona kölcsönt engedélyez kellő fedezet mellett és ez után 6 százalékos kamatot számít;

C) váltókötésnek az öt év alatt — ha a fél a fizetési kötelezettségének eleget tesz — esereváltót benyújtani nem kell;

D) minden 1 koronás betét után — az igazgatóság által elfogadott váltó vagy egyéb fedezet mellett — 200 korona törlesztéses kölcsön is felvehető, amely kölcsönnek tőkéje és kamata 5 év alatt az 1 koronás betétekkel fizet tek vissza.

A legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze s a kölcsönök visszafizetésének legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedezetnek.

Az Igazgatóság.

Kiadó ház.

Csongrádi utca 37. szám alatt újra épült ház egészen vagy részletekbe is kiadó. Van benne egy 4 szobás utcai lakás fürdőszobával, egy 3 szobás udvari lakás, istálló, kocsiszin s egy nagy világi műhely 1 szoba és konyhával; értekezhetni Csongrádi utca 31. sz. 4507

Haszonbérbeadó szőlők.

Mária-kápolnai vasuti állomás mellett levő 8 hold gyümölcsös szőlő, egészen vagy két részben is, — továbbá a Széktelegnyben, Váci József szomszédságában, az izsáki út mentén, 3 hold kajszi-barackos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos Papp Zeigmondnál, V. tized, Bocskai-utca 18. sz. alatt. 4549

Eladó házak.

IV. tized, Borz utca 4 új számú ház, 20 év óta fennálló pékséggel, 2 süttö kemencével eladó; — ugyanzint a VIII. tized, Mezei utca 145 számú Szives féle ház, 40 év óta fennálló jó forgalmú koresmahelyiség van benne, szabadtérből eladó. — Felvilágosítást ad Mészáros István, III. ik kerület, Tompa Mihály utca 2. új szám, régi Páva és Könyök utca sarak háza. 4520

Karácsonyi és Újévi ajándékok

Aranyláncok, nyakékek, arany-, ezüst-órák, egyszerű és modern Inga-órák a legolcsóbban beszerezhetők

Goldmann Ferenc órák

Vásári-útcán

Városi bérpártóban levő üzletében. Ezüst gombokból nagy raktár.

Egy leány,

4546
 ki a könyvelésben jártas, felvétetik Dudogh István áruházában, piactér.

A tisztelt vendéglős és korszmáros urakat értesítjük, hogy ezévi termései

fejttelt kadarka bort	45 korona
fejttelt rizling bort	48 korona

árban adunk.
 KECSKEMÉTI BORTERMELOK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.

Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új számú ház, szabadkezből azonnal eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Gömörly Istvánnal. 4527

Kiadó lakás.

Honvéd utca 4 ik szám alatti ház, mely áll 3 szoba, konyha, nyereg-kamra, 4 lóra istálló és pincéből 1912. évi február hó 1-től bére kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal vasár és ünnepnapokon a déli órákban. 4525

Eladó kovács-szerszám.

Nagycsongrádi-utca 47. új szám alatt kovács-szerszám — haláleset miatt — eladó; értekezni lehet Nagycsongrádi-utca 56. új szám alatti Bodócs hazában úv. Szabó Lászlóval. 4536

Fa- és rőzse-eladás.

Kisfáiban, Cserekyey Károlyna földjén nagyobb mennyiségű fa és rőzse eladó; továbbá feliből kihányani tuskönyök is van. — Tudakozódni lehet ugyanott. 4526

Eladó háztelkek.

Máriavárosban, a műton, Böhm-féle majorból 9 háztelk 150—160 négyzetöleknent, 20 évi törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műtra kidülő két üzlethelyiség, mely korsma és fűszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 öl udvarterekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

Fele árát nem kell kifizetni.

Csak 5 és fél percent kamatot. Kerekegyházi 48 öreg hold föld, — az izsáki-műthöz közel, 15 kilométeren túl, — eladó, 360 forintért holdanként. Esetleg pár évre haszonbérbe kiadó. „Tanácsadó, Segítő- és Védőiroda”. Vásári-nagy utca 105. szám. 4461

Eladó ház.

Csongrádi-nagy- és Vörösmarty-utca sarkokhoz (3. új szám), mely három utcára szolgál, kiválóan alkalmas orvosrendelő, ügyvédi irodának vagy bármely más üzleti helyiségnek, — eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos úv. Szalkai Balintneval. 4542

Átadó haszonbérbes földbirtok.

Kisbugacon, a város tulajdonát képező 31 kath. hold jó minőségű szántó-és kaszáló-föld, melyből 20 hold rozsvetés, 8 hold tavaszi alva van felszántva, azonnal átadó; értekezhetni Szolnoki-utca 281. szám alatt. 4449

Eladó föld.

Kerekegyháza, Csernus-dűlőben, Kecskeméthez 12 kilométerre, 9 hold jó szántó-föld eladó; értekezhetni a tulajdonos úv. Könyves Sándornal II. kerület, Mária-város, Szalag-utca 14-ik szám alatt.

Kiadó vendéglő.

X. tized, Csongrádi út I. sz. alatt 32 év óta fennálló jóforgalmu vendéglő berendezéssel együtt 1912. évi május 1-től bére kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos Horváth Jánossal. 4539

Friss tojás 25 drb 1ftt.

Friss falusi írósvajj!

1 kg. 1 ftt 40 kr, 1 kg. csokoládé 1 ft 5 és tea-vaj 1 ft 40 kr, 1 kg. maróni 16 kr, 1 kg. felmenthál 1 ft 5 kr, 1 kg. finom Cuba vagy Gyöngyková 1 ft 70 kr, 6 citrom 10 kr, 4 narancs 10 kr. — Egyéb fűszer-cikkek a legolcsóbb napi áron kaphatók az új üzletemben. Egy liter teaurum 80 kr, 1 liter finom likőr 80 kr, pezsgők, palackborok és teakülönlegességek a régi üzlethelyiségben kaphatók.

Tisztelettel: 4523

GONDA IZIDOR.

Eladó szőlő.

Kőrösi-hegy 101 sz. 2 és egynevező hold jövedelmű levő gyümölcsös börtérmet szőlő, kényelmes nyaralóval ellátva eladó, esetleg a nyaraló nyári hónapokra bére kiadó; értekezhetni a tulajdonossal, IV. ik tized, Fűrj utca 86. (új Vízkelethy-utca 14.) sz. a.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Úv. Schuberth Ferencnének Nyir-pusztán Keresztes-fele 50 kat. holdnyi földbirtoka 1912. évi október 1-től haszonbérbe inadó; értekezhetni a tulajdonossal Munkácsy-utca 6. (régli Homoki utca 101.) sz. alatt.

Drogeria áthelyezés!

Értesitem a tisztelt vendőközönséget, hogy 1900. évben alapított

„**Aranykereszt**“ drogeriámat a szomszéd épület, **Evangelikus Egyház** bérpalotájába, a **Nagy-takarék** mellé helyeztem át. Drogeriámat tetemesen megnagyobbítottam, úgy, hogy mindig nagy raktárt tartok **gyógyárak, drogák, vegyszerek, két szerek, betegápolási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek** dobozba és kimérve, **szobailatok, összes arc és kézápoló szerek, szappanok, puderek, otkolon, fogkefék, fogporok, szájjvizek, hajszeszek, hajfestőszerek, brillan tinok, tea, rum, cognac, likőr, fonyképzőszeti, háztartási gazdasági cikkek** etc

a legolcsóbb árban

MINTSEK GEZA drogeriájában kaphatók

Pekarek és Lederer cég kítőnö Standard **ananász rum** egyedüli terakata.

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykőrösi-útca 20 ik szám alatti házban **egy modern üzletnek való helyiség** 1912 évi **május hó 1-ére kiadó**. Felvilágosítást ad **dr. Fodor Sándor** ügyvéd. 4283

Eladó szőlők.

4472

Kis Csalánosban, a vörös Keresma mellett 30. szám alatti **80** új jó bortermő gyűző mőlesos szőlő lakó épülettel, kőkútal, — továbbá az **iszáki út felső részén**. Polyák István szomszédágában pedig **40** új gyűző mőlesos szőlő veteményes földdel eladó; értekezhetni a tulajdonos **Somodi Pál** cipész-szel II. tized, Hosszú útca 3. új szám alatt.

Legolcsóbb pénzkölcsön,

10 évtől 65 évig törlesztésre, bármikor szereshető. Akinek már törlesztéses kölcsöne van: olcsóbb pénzre — bélyegtelennül — becsereítheti **Tanácsadó, Segítő és Védő Iroda — Végh László doktor**. Vásári nagy útca 105 sz. 4356

Eladó ház.

Szegedi út és Zöldfa-útca 10. számú **sarokház** (jelenleg fűszerüzlet van benne és a mellette levő épület pedig bormérésre igen alkalmas hely) **eladó**; értekezhetni **Genes Elek** tulajdonossal, Széles-útca 15. szám alatt. 4391

Kiadó vagy eladó

1912. évi május 1-étől egy 35 év óta fennálló jó forgalmú **fűszer- és terményüzlet** lakás és mellék-helyiségekkel együtt. — Értekezhetni **Behr Mór** Utóda **Gerő Ignác** rőfősüzletnek, Piac tér. 4401

Eladó szőlők.

Az **iszáki úton**, a várostól 3 kilométerre levő 150 új jorkarban levő bortermő gyűző mőlesos **szőlő**; továbbá ugyancsak az **iszáki úton**, a várostól 6 kilométerre a **Bökaközben 90** új jó bortermő gyűző mőlesos szőlő kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezhetni a tulajdonos **Juhász János** Standard IV. tized, Óz útca 160. szám alatt 4406

Eladó vagy május 1-ére kiadó a csongrádi-útca 42. új számú ház.

4455 mely 7 szoba, konyha, kamra, nagy üveg-folyosó, pince, kocsiszin és 4 lóra való istállóból áll — Az udvarban szép tágas kert. Villanyvilágítás. Tiszta lakásnak ki valóan alkalmas. — Ugyancsak azonos kiadó a **Torvényeszek** mellett **egy két szobás garzon lakás** a hozzávaló mellék-helyiségekkel **Mátyási útca 1.** szám alatt, hol a fentírt lakásokra nézve a felvilágosítás nyerhető.

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,

Nagykőrösi útca 22. mint az Országos Képzési Hitelesítőbizottság tagja. Nagykőrösi útca 22.

Karácsonyi és újévi ajándékokra alkalmas

nagy készlet **szép és jó butorokból**. Állandó nagy raktár saját készítésű **kárpitos, esztergályos és asztalos butorokból**.

Teljes **lak- és szállodaberendezések**. — **Függönyök, ablakvédők, szalongarnitúrák, ebédlő, halosza és konyhaberendezések**. — **Képek és tükrökben** nagy raktár. Legalkalmasabb **karácsonyi és újévi ajándéknak** a **valdi japán paravánok és ernyőtartók** valamint **gyönyörű gyermek és játékbútorok**.

Kiadó kovácsműhely.

25 év óta fennálló, jó forgalmú **kovácsműhely 1912. május 1-ére kiadó**. **A kovács-szerszámok eladók**; — értekezhetni IV. kerület, **Mikes-útca 7.** (régí Vadász-útca 52.) sz. alatt **Szabó Lajossal**. 4394

Kiadó koresmahelyiség.

IV. tized Borz-útca 15. szám alatti **korsmahelyiség 1912. évi február 1-től kiadó**; Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4408

Valódi Meteor és Irkályhák

egyedüli elárusítása, 3963

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindenemű kályharészek, felszerelések, továbbá **fűtőeszközök** nagy választéka

GYENES S. ÉS FIAINÁL.

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték **75 %-ig** Nagykamata adósságok díjmentesen kicserélhetők. Bővebb felvilágosítással mindenemű kölcsönügynben szívesen szolgálunk

Papp Zsigmond

I. tized, Vásárirány-útca 219. Uj beosztás Gáspár András-útca 12. szám.



Folyton égő kályha!

Ezzel mindenki meg van elégedve.

Valódi Meteor, Premier,

irlandi és amerikai rendszerű folyton égő, valamint

MEIDINGER és

eredeti

friedlandi kályhák,

továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a **felelősségteljes**

Adler Imre Utóda

cég vaskereskedésében, Kecskeméten.

Esernyőjavító-műhely.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: javítást, behúrást stb; használt esernyőket becsereí. **Trombita útca 3 szám** a **József gőzmalom épületében**. 4357

A KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCZESZÖVETKEZETE

közli, hogy az

URI CASINO új palotájában

— SZKLENÁR —

vendéglős úrnál mindenféle borai



úgy literenként kimérve,
mint palackozva kaphatók.

Árjegyzéki árai:

Évfolyan	F a j	Hektoliter ára	
		kor	filler
1911	Kadarka . . .	46	—
1911	Rizling . . .	50	—
1908	Rizling . . .	70	—
1904	Rizling . . .	90	—
1902	Szilváni . . .	100	—
1902	Muskotály . . .	140	—
1902	Tramini . . .	120	—
1902	Furmint . . .	160	—
1902	Oportó vörös . . .	120	—
1902	Burgundi vörös . . .	140	—
	Borecet	7 del.	
1906	Vörös vagy fehér	—	60

Évfolyan	F a j	7 deciliter ára	
		kor	filler
1901	Rizling . . .	1	20
1901	Szilváni . . .	1	30
1901	Muskotály . . .	1	30
1901	Tramini . . .	1	30
1901	Furmint . . .	1	40
1901	Rajnai rizling . . .	1	60
1902	Oportó vörös . . .	1	20
1902	Burgundi vörös . . .	1	40
	Szeszes italok		
1904	Törköly . . .	1	60
1902	Cognac . . .	5	—
1902	Barack . . .	5	—